

Деревня Крылосово в лицах: Дрягина Зинаида Алексеевна

*«Никто не забыт
И ничто не забыто»*
Ольга Берггольц

Весной 2021 года мы с внучкой, Бахтиной Владиславой, ученицей 4 «Д» класса МАОУ СОШ №5 г. Первоуральска, приняли участие в IX городском конкурсе «Семейная реликвия» и рассказали о моей маме - Дрягиной (Крылосовой) Зинаиде Алексеевне, 09.09.1937 г.р., прабабушке Влады.

Дрягина (Крылосова) Зинаида Алексеевна родилась 09.09.1937г. в деревне Крылосово, Билимбаевского района. Вот что рассказала нам при встрече Зинаида Алексеевна:

«Семья у нас была большая, 7 человек. Я самая маленькая, и ростом, и годами.

Все взрослые работали в колхозе, тогда он назывался колхоз имени Калинина, в настоящее время это Битимский совхоз.

Жили мы хорошо, дружно. Начало Великой Отечественной войны я отчетливо помню. В деревне это чувствуется особенно. Вести разлетаются быстро. Помню, как мама с папой о чем-то очень долго разговаривали и были грустные. Меня это тревожило. Папа стал больше работать. Он работал бригадиром в колхозе. Приходил домой поздно. Мама тоже. Старшие братья и сестры учились в городе Первоуральске. Мы жили втроем.

Весной 1942 года моего папу, Крылосова Алексея Васильевича, призвали на военную службу. Я и мама остались одни. Мама работала скотницей в колхозе. Было очень трудно. Все тяготы мужской работы легли на плечи женщин и детей. Все работы были для фронта, для победы.

Женщины и дети пахали пашню, сеяли и убирали урожай, выращивали скот. Мое детство кончилось. Я помогала маме, Крылосовой Валентине Тимофеевне, ухаживать за животными. Помогала пасти овец. Помню, что овцы казались мне очень большими, а я была маленькая, но я не боялась.

Утром холодно, роса, одеть нечего, но нужно было вставать и идти на пастбище. Мама говорила: «Надо, дочка, это для фронта, а там наш папа...» Радовалась, когда овец стригли, не надо было пасти, рано вставать. Шерсть взвешивали, все было строго, ее сдавали под надзором. Шерсть и мясо – все было для фронта.

За трудодни мама получала овсянку с отрубями. Мы не так голодали, как в городе. В деревне у нас были и картофель, и молоко.



Игрушек у меня не было. Их делали сами из соломы и тряпок. Одежды тоже не было. Перешивали из старых папиных вещей.

В январе 1942 года, под Сталинградом, папа умер от ран. Похоронен в братской могиле в городе Ленинске Сталинградской, ныне Волгоградской, области.

Когда моему брату, Крылосову Николаю Алексеевичу, в 1943 году исполнилось 18 лет, его тоже призвали в армию. Мама совсем сникла, но не время было горевать. Нужно было как-то выживать и жить дальше.



В школу приходилось ходить далеко. Рано вставала и шла на занятия. Дорога проходила мимо железной дороги. До сих пор закрываю глаза и вижу, как я маленькая стою около этой железной дороги и вглядываюсь в каждый вагон в надежде, что увижу папу. Мама не сказала мне про похоронку. Я все ждала и надеялась, что он приедет, и все будет как раньше. Этого не произошло...

Память о моем отце Крылосове Алексее Васильевиче, и о брате, Крылосове Николае Алексеевиче, увековечена на мемориале погибших в Великой Отечественной войне, который находится в с. Битимка Билимбаевского поселкового совета.

Из г. Ленинска Волгоградской области привезена земля с братской могилы и перезахоронена на кладбище в д. Крылосово.

Мы общаемся со многими детьми тех фронтовиков, которые похоронены в братской могиле в г. Ленинске.»

Время шло, закончилась война, Зина подросла, окончила школу, уехала из д. Крылосово в Первоуральск. Сорок два года Зинаида Алексеевна работала на одном месте. Имеет звание и медаль «Ветеран труда». Имеет и другие награды.

Зинаида Алексеевна говорит: «Никогда не забуду все тяготы моего детства. Рассказываю всю свою историю Вам, дети, правнуки и надеюсь, что Вы будете помнить мой рассказ и передавать память о Великой Отечественной войне из поколения в поколение.»

9 мая мы всегда собираемся семьёй, вспоминаем наших погибших предков и радуемся жизни.